

新聊城·走在前——乡村振兴“看聊城”

莘县发展“大棚经济” 为村集体注入新活力

“莘县大王寨镇辖区25个村庄,村集体收入已经全部超过10万元,达到50万元以上的有4个村庄,实现了大跨步发展。”莘县乡村振兴局相关负责人告诉记者。

群众流转土地有租金、大棚务工有薪金、村集体入股有收

益。莘县大王寨镇发展大棚经济,为村民带来了好效益。截至目前,全镇蔬菜大棚种植共占地2.1万余亩,高标准日光温室大棚4000余座,拱棚1000余座,年亩均收入4万元,形成了以吕村、前观、河涯、等村为中心、辐射覆

盖全镇的大棚经济圈。这是莘县发展产业项目的一个缩影,近年来,莘县着力发挥产业项目带动作用,产业项目的发展提高了村民的生活生产水平,带动农民就业,为乡村振兴的发展奠定夯实基础。

创新发展产业,因地制宜壮大集体经济

“现在村里羊肚菌种植规模30余亩,每亩产量可达到1300余斤,预计收益80余万元。”

莘县徐庄镇罗屯村是该镇农业产业结构调整的一个缩影。罗屯村坚持党建引领、党员示

范、合作社入股、群众参与运营模式,积极探索“三变”改革路径,鼓励劳资入股,吸纳群众务工,带动了群众增收和村集体经济经济发展,实现村集体年收入30余万元。

莘县徐庄镇以立足实际,坚持创新发展产业,走现代化产业路。因地制宜发展壮大集体经济,让村民多渠道增加收入,全面助推发展乡村振兴。

改善村容村貌,推动乡村生态宜居

“以净为底,坚持日产日清、随脏随扫”,近日,莘县魏庄镇全面推进农村人居环境整治工作,村容村貌迎来了大改观。

该镇全面贯彻乡村振兴战略,按照人居环境整治工作部署要求,多措并举,持续发力,

全面推进农村人居环境整治工作。要求各村保洁员及时清扫负责区域的主干道路、巷道、绿化带、公共场所及沟渠边的日常垃圾,确保路面无垃圾、无积水、无堆积物,渠道畅通无淤塞。有效遏制了农村生活垃圾

随意乱堆乱放现象,保障了环境的干净整洁。

莘县魏庄镇将持续改善村容村貌,推动乡村生态宜居,努力建造甜美、绿色、幸福的村庄,提升群众的幸福感,全面助力乡村振兴发展。

党建引领筑牢责任,莘县让脱贫不返贫落到实处

巩固拓展脱贫攻坚成果已成为一项常态化的工作,莘县帮扶干部坚持每月至少走访一次,对脱贫户家庭环境卫生、饮水安全、住房安全等情况逐一排查、动态掌握,详细宣传解读帮扶政策等,真正为群众办实事、解难

题,让脱贫不返贫落到实处。“镇上的干部就像俺家亲戚一样,每个月都会来几次,问我有没有困难,跟俺拉家常,上次来还帮俺洗了衣服。”莘县徐庄镇西梁庄村的一名脱贫户说。

莘县徐庄镇以党建为引领,全面加强镇党委班子的作风建设,努力创建“勤政廉洁、服务为民”的镇党委班子,不断提高领导班子开展农村工作的能力,多措并举强力推进乡村振兴发展。

入户抽查,莘县巩固脱贫攻坚成果

为全面巩固脱贫攻坚成果,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,近日,莘县俎店镇组织专班成员进行入户抽查。

专班成员通过实地走访,全面了解各脱贫户的生产生活状况,认真查看扶持政策是否落实

到位,详细调查所有年度脱贫户是否达到“两不愁、三保障”要求,脱贫户本人对脱贫结果是否认可,以及对帮扶工作是否满意。同时,通过查阅扶贫资料、走访脱贫户,全面掌握帮扶责任人、村干部在帮扶工作中的履

尽责情况。检查结束后,专班成员将检查情况进行集中汇报,并反馈到各村、各帮扶责任人手中,对于验收中发现的问题,逐项督办整改,确保整改到位,助力乡村振兴。

精准发力,推动莘县经济社会发展全面提质增效

近日,莘县燕塔街道召开全街道经济工作会议,安排部署下一步经济建设工作,进一步聚焦重点,三方面精准发力,推动莘县经济社会发展全面提质增效,为乡村振兴工作夯实坚定基础。一是要坚持“稳中向好、进

中提质”的发展态势,全面推动经济发展,奋力拔高综合实力;二是要坚持“亲商安商、创新驱动”的发展理念。要诚信守法、勇于创新、承担社会责任;三是要坚持“守牢底线、持续发展”的发展思维。坚持发展经济的同时,

在督查考核、问题整改、信访处置、作风整治等方面巩固脱贫成果。坚决守牢安全发展底线,坚决守牢疫情防控底线,坚决守牢金融风险底线,坚决守牢生态环境底线。为全面推动经济和乡村振兴工作筑牢安全底线。

强化监督,为乡村振兴提供纪律保障

莘县莘州街道强化责任落实、强化监督检查、强化问责整改,推动全面从严治党向纵深发展,为乡村振兴创造干事环境提供坚强纪律保障。

畅通信访渠道,从严执纪问责,莘州街道纪工委在做好来信来访的基础上,通

过深入一线持续开展“三访”活动,在街道级公众号公示公开监督举报电话等途径进一步畅通信访渠道,拓宽线索来源。同时,加强与街道级行业部门的沟通联动,强化信息共享、情况互通、线索互动,聚焦脱贫攻坚和乡村振兴

领域的腐败和作风问题,以强有力的监督保障各项工作落到实处。

莘县莘州街道将继续为高质量发展营造良好政治生态和发展环境,以有力有效监督为全面实施乡村振兴战略提供坚强政治保障。

莘县以点带面推动乡村振兴再上新台阶

为全面改善全镇脱贫户家庭环境,提升脱贫户生活环境质量,近日,莘县俎店镇全面部署,迅速行动,对全镇脱贫户和即时帮扶户,开展“六净一规范”整治提升行动。

夯实帮扶责任人全面帮扶

责任,坚持“谁帮扶、谁联系、谁落实”的原则,落实“六净一规范”整治提升行动,利用日常走访经常性帮助帮扶对象户打扫环境卫生,增进彼此感情,深化帮扶实效。积极动员脱贫户按照“六净一规范”工作目标,积极主

动开展清洁整治工作,改善家居环境。

莘县将以点带面,干净整洁的人居环境更有利于推动乡村振兴再上新台阶,乡村振兴的路上要做到一户不漏,一人不落。

把温暖送到群众心坎上,莘县多措并举强力推进乡村振兴

近日,莘县张寨镇人民政府帮扶责任人入户走访脱贫户,把对脱贫户的关爱之心转化为实际行动,把温暖送到了群众的心坎上,多措并举强力推进乡村振兴发展。

在走访慰问过程中,帮扶责任人与脱贫户亲切交谈,详细询问脱贫户近期家庭情况、生活状况、收入来源,享受政策等问题,并表示会继续尽全力帮助他们,争取更

多的政策支持,努力让每一位脱贫户住有所居、居有所安。同时,鼓励脱贫户坚定信心,把握政策机遇,依靠自身的努力和政策的帮扶,勤劳致富奔小康。

本文版/图 鲁莘兴

渔获喜丰收!



近日,山东省莘县徐庄镇张楼村的鱼塘迎来了丰收季,现场收网捕鱼、过秤称重,村民忙得不亦乐乎,呈现出一幅热闹非凡的景象。张楼村利用村

庄废弃坑塘,通过“党支部领办合作社”的模式,进行鱼苗养殖,带动村民增收,实现了集体经济翻番式增长,推动了村庄产业振兴。

莘县做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

民族要复兴,乡村必振兴。莘县乡村振兴局坚持党建引领,结合实际,分类施策,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让农村美起来,农民富起来。

该县持续巩固脱贫攻坚成果。将防止返贫动态监测作为常

支部有作为 集体有收益 群众得实惠

王庄村党支部成立了双利合作社,流转土地960亩、招商引资建立鼎依科技产业园引导村民“抱团”发展,参与合作社社员达到了560户,温室大棚种植面积超过700亩,年销售收入达4200万元,年盈利340多万元,实现了支部有作为、集体有收益、群众得实惠。

莘县大王寨镇从1998年开始种植大棚蔬菜,但农户分散经营、技术不精、效益不高。镇党委政府经过多方参观学习、考察论证,决定在西王庄村开展试点,走规模经营发展现代农业大棚项目的增收路。在镇党委政府的引领和支持下,西徐徐展开。

做深做实消费帮扶,拓宽产品销售渠道

在乡村振兴发展的道路上,莘县不断推动帮扶产品直供直销机关、学校、医院、企业等单位食堂和交易产品,为帮扶产品拓宽销售渠道,做深做实消费帮扶,多措并举、多方协同、多向发力,推动消费帮扶在乡村振兴的道路上取得新成效,迈上新台阶。

近日,莘县妹冢镇扎实开展为民办实事活动,认真落实消费扶贫工作,以汇丰超市为依托,将培育壮大乡村振兴特色产业,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

莘县着眼乡村振兴大局,持续改善人居环境

人居环境整治提升是乡村振兴的关键一环,直接关系到人民群众的舒适度和幸福感,莘县着眼乡村振兴大局,坚持“塑形”与“铸魂”有机结合,坚持党建引领,把改善农村人居环境和培育文明乡风有机结合,全力推动乡村振兴再上新台阶。

莘县俎店镇成立了多部门、站所以及村庄联合作战的工作

推动污水管网系统建设

共建美丽乡村

为解决污水排放问题,莘县张寨镇通过公开招标管网改造项目,进一步推动辖区内污水管网系统的建设,提升污水处理率,实现污水管网全覆盖、全收集、全处理,加大环保基础设施和污染整治力度。

莘县张寨镇以美丽乡村建设为契机,集中开展农村生活污水综合治理,通过配置或升级污

水处理等有效措施,实现农村生活污水的有效治理和长效管控,有效改善了农村生活污水造成的“脏乱差”环境,全面助力乡村振兴发展。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇